

BÉKEHARANG

A PÜSPÖKI METHODISTA EGYHÁZ HAVI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÉVRE 1 PENGŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

WALLRABENSTEIN JAKAB, BUDAPEST, VI., FELSŐERDŐSOR 5. III.

„Boldog életet él“.

Jak. 1, 25. Így fordítja Dr. Masznyik E. Jakab apostol levelében az I. rész 25. versének végét.

Ki él boldog életet? Erre sokféle feleletet kapunk.

Az ét boldog életet, akinek meg van mindene, amit szeme szája kíván. Van szép háza, esetleg kastélya. Sok földje, szép ruhája. Sok szolgája, sok pénze. Sok ideje, sok barátja. Nagy hatalma, nagy tekintélye.

A biblia bemutat egy helyen egy ilyen embert, akiről a világ azt hitte, mivel sok aranya, sok ezüstje, sok szolgája, sok jószágja, szép háza s nagy hatalma, hire, dicsősége volt — az boldog életet él! A történet Náamanról szól, aki bélpoklos volt!

Tehát előhalott!

Mit ért az arany, az ezüst, a vagyon, hir, dicsőség, hatalom, ha nem volt egészség?

Boldog akkor lett, mikor az élő Isten Igéjének engedelmeskedve meggyógyult testileg és lelkileg. Mikor megismerte az élő Isten erejét s önmagát az élő Istennek adta át! Ettől fogva élt igazán boldog életet.

A szép piros alma belsejében sokszor féreg rág. A fehérre, pirosra kikent, kifent üdének látszó arc, sokszor csak a tüdővész romboló erejének a takarója.

A napilapok sok megdöbbentő hirt közölnek. Férfiak: akiket egy egész ország tisztelt, akiktől ezrek függtek, akiket jó állásukért, nagy jövedelmükért, hatalmukért, dicsőségükért sokan irigyeltek — egy fegyver golyóval kioltják életüket! Ezzel a durranással szétfoszlott a világnak róluk alkotott hamis képe. A földi élet végére erőszakosan odatett pont, félre lebbentette a függőnyt s bepillantást engedett a pénz-
zel, hirrel, dicsőséggel letakart életbe — s most az igazi képet szemlélve, megállapítják a szemlélők: nem élt boldog életet!

Boldog életet él — a „tettek embere“ ezt mondja Jakab apostol!

Milyen tettek embere? Az aki Isten

Igéjét nem csupán hallgatja, de megcselekszi. Aki Istent és felebarátját nem szóval de tettekkel szereti. Aki felkarolja az özvegyet, az árvát, a nyomorultat. Aki letörli a szomorkodók arcáról a sós könyvet, aki eloszlatja a buba merült arcról a gond felhőjét. Aki nem gerjed haragra, ha szidalmazták, ha bántják. Aki kenyérrel dob vissza, ha rá követ dobnak. Aki oda tartja bal orcáját, ha jobb felől pofon vágják. Aki szónéklül túri, hogy arcul köpjék. Aki imádkozik ellenségéért, mikor azok álnok, hamis vádakkal és rágalommal szennyezik be becsületes nevét és ártatlan lelkét. Aki nem áll bosszút, hanem az igaz Biróra bizza a bosszu állást. Aki a gonoszt jóval győzi le. Aki szelid, alázatos, megbocsájtó, békülékeny mint Mestere, Jézus Krisztus. Aki mindenben igyekszik Megváltója nyomdokaiba lépni.

Az ilyen tettek embere boldog életet él!

Te boldog életet élsz-e?

W. J.

Munka Szolgálni akarok.

Gyönyörű őszi napon egy csapat fiatal leány ment végig a réten, be az erdőbe. Énekeltek, beszélgettek. A vezető tanárnőhöz kérdéseket intéztek, amelyekből meg lehetett állapítani, hogy jövőendő életpályájukon a hazát, az emberiséget akarják szolgálni.

Észre sem vették, hogy nem messze tőlük, az erdő szélén egy betegtoló székben ott egy fiatal leány ül, aki beszélgetésüket, kérdéseiket meghallotta s látta életkedvüket, lelkesedésüket a jövőendő szolgálatot illetőleg. Mikor a leányok elvonultak, a beteg könyves szemekkel azt mondotta: „Azok egészségesek, én beteg vagyok; azok tudnak munkás jövőről, nagy szolgálatokról álmodni, én nem tudok semmit sem tervezni, beteg vagyok, nincs orvos, aki meggyógyítana. Azt mondják rólam, hogy türelmesen viselem nehéz sorsomat de nem tudja senki

mennyi belső küzdelmembe kerül. Pedig én is oly nagyon szeretnék szolgálni, szeretnék éhezőket etetni, mezteleneket felruházni, mint azok az egészségesek tehetik majd. Ha egyszer megérkezem Isten elé, üres kézzel kell ott állanom, nem mutathatok fel semmit."

Most egy szép magas férfialak közeledik a beteg toló szék felé. A fiatal lány gyorsan felszárítja könnyeit s mosolyog a közeledőre. „Apa értem jöttél? Milyen jó, hogy úgy törődsz velem.“ Az apa megcirógatta leányát. Éles szeme észrevette bánatos nézését. Tudta, hogy lánya szívében nagy küzdelmek mentek végbe. Örvendező arccal mondta neki: „Éppen most volt nálam lelkesünk. Azt a hirt hozta, hogy a szanatóriumban fekvő beteg diák az éjjel meghalt s téged mégegyszer üdvözlöl s azt üzeni, hogy a te vigasztaló leveleid, amiket küldtél neki, nagyon megkönnyítették neki a szenvedést s bearanyozták élete utolsó napjait. Tudod-e gyermekem, hogy ez is isteni kegyelem, ha valakinek ilyen lelki szolgálatot tehetünk?“

Az apa hazafelé tolt a beteg leányát, aki mély hallgatásba merült. Végre megszólalt s azt mondta: „Apa azt hiszem, ma végre megértettem azt, amit Isten már régen akart nekem mondani. Az ibolya nem adhatja a rózsának v. a liliumnak illatát, de adhat egy kis mézcseppet a méhecskének s így ő is szolgálhat. Örülök atyám, hogy én is szolgálhatok.“

Isten némelyikünkre kis dolgokat, másra nagy dolgokat bíz. Valakinek a tetteiről az egész világ tudomást szerez, másnak tettei titokban maradnak. Valaki csupa, jelentéktelennek látszó dolgot visz véghez, más talán nagy események főhőse. Ki tudná eldönteni, vajjon Isten a kis, jelentéktelen szolgálat által, vagy a nagy szolgálatok által tesz-e csodát?

Ha szived az Uré és szolgálni akarsz neki, megtalálod rá a módot és lehetőséget, akár egészséges, akár beteg vagy, akár szegény, akár gazdag, akár fiatal, akár öreg.

Orosz város családok nélkül.

May E. frankfurti építész-mérnök a szovjettől megbízatást nyert, hogy az Ural hegységben a gazdag mágnes mezők mellett egy 180.000 embert befogadó várost építsen. A gyermekek 16 éves korukig állami gyermekmenhelyen neveltetnek. A szülők látogathatják gyermekeiket itt-ott, de megtiltatik a gyermekeknek, hogy „apának“ v. „anyának“ szólítsák. Ehelyett „felnőtt“ lesz a szülők neve. Lunatscharszki szerint a család teljesen felesleges, mert csak az individuális világ-

nézeteknek és a polgári tradícióknak a melegágya. Ha a kommunizmus győzni akar kell hogy a családot megsemmisítse. A kommunizmus célja a „kollektív férfi“ és a „kollektív nő“ megteremtése. Az anyának gyermekeivel szemben semmiféle kötelessége nincsen. Háztartási gondjai sincsennek. Egy központi konyha látja el az egész várost. Közös éttermekben fogyasztják el az ételeket.

Aki a család léte ellen dolgozik, Isten ellen hadakozik. Ha valahol, akkor a kommunizmus itt homokos talajra épít. Építménye összeroskad!

A korntali testvérgyülekezet felsőbb iskolái.

Nem régen stuttgarti prédikátorunk résztvett a korntali testvérgyülekezet iskolái 50 éves jubileumán s alábbi rövid jelentést küldte lapunknak, hogy mi is vegyük tudomásul ennek a gyülekezetnek szép munkáját.

Stuttgarttól 11 km.-nyire fekszik Korntal egy hegyövezte völgykatlanban. Lakóságainak száma 2500. A testvérgyülekezet alapítása olyan időbe esik, amikor Württemberg hívő polgárai sok szenvedésen mentek át. A XIX. század elején sokan kivándoroltak Württembergből Oroszországba, mert nem voltak megelégedve az egyházi és iskolai állapotokkal.

Egy Hoffmann nevű jegyzőnek sikerült a kivándorlást megakadályozni, olyformán, hogy a királytól engedélyt nyert arra, hogy különleges előjogokkal rendelkező testvérgyülekezetet létesítsen. A jegyző megvette a Korntalban fekvő lovagi birtokot, s itt oly községet alapított, melyben egy egyházi, mint világi téren ez az elv uralkodott: „Egymás terheit hordozzátok! Egy az összesért és az összes egyért!“ Ez az elv érdekes szociális intézményeket produkált. Az állam egyháztól ez az alakulat független volt, de nem volt vele szemben ellenséges érzületű.

A szociális közösségi érzület a föld-birtokpolitikában domborodott ki. A birtok nagyobbik része a közösség tulajdona marad. A tagoké a haszonélvezeti jog s ezt örökölhelik is. A földbirtoknak privát célra való kizsárolása, ki van zárva. A vendéglő, a bolt, a könyvkereskedés a község tulajdonát képezik. Mivel az említett házak gondnokai nem kapnak fizetést, azért az árut a lehető legolcsóbban tudják a község lakóságainak eladni.

Az alapítással az volt a célja, hogy a magán, valamint a nyilvános életet hozza

át a munkás keresztyénség. Ma is ezt a jelleget viseli magán a község. Éppen nem véletlen, hogy a ker. szociális mozgalom hazája Korntal s mint reménylik ez még egész Németország számára áldást hozhat. Az egész telep olyan, mint egy nagy intézet. Még Hoffmann alapította a gyermekmenhelyet, ahol árvagyermekeket és egyéb erkölcsileg veszélyeztetettek helyeztek el s nevelték ker. szellemben.

Az iskola ügyre kezdettől fogva nagy gondot fordítottak. Mindjárt az alapítási évben 1819-ben egy internatussal egybekötött felsőbb fiúiskolát létesítettek. A városi lakosságnak igen kedves iskolája lett, mert vidéken volt. Ma is nagy látogatásnak örvend. Az iskola érettségi bizonyítványt is adhatott s így nagy látogatottságnak örvendett. Az elmúlt 50 év alatt négyezren felül látogatták, nemcsak németországiak, hanem külföldiek is. Az iskola egész modern berendezésű. Központi fűtés, fürdőszobák, munkaterem, játszóterem, olvasóterem, az erdő mellett egy nagy sporttelep, távol a nagy városi zajtól, füsttől.

A nevelés célja: Tudományos kiképzés, keresztyén jellemképzés. Ezt úgy vélik elérni, hogy 1. az iskola és az otthon együttműködik, 2. hogy a tanulók belelegzik az egészséges, istenfélő gyülekezeti szellemet. A tanárok mint a tanulóknak jóbarátai igyekeznek őket a biblia szellemébe bevezetni s rendre, pontosságra, lelkiismeretességre, őszinteségre nevelni. Nem elkényeztetett, élvhajhászó, hanem egészséges, természetesen gondolkozó ifjakat nevelnek itt.

A nagyváros közelségét annyiban használják ki, hogy mindazt, ami nem káros a jellemképződésre: kiállítások, muzeumok, azt látogatják mindenkor tanári felügyelet mellett.

1821 óta leánynevelő intézetük is van, ahol úgy a tudományos tárgyakat, mint a kézimunkát és háztartást tanítják. Itt is a vallásos nevelés a domináló, azonkívül, hogy engedelmességre, rendre, tisztaságra, pontosságra és lelkiismeretességre nevelik a leányokat.

A játszótér, tornaterem, a veteményes kert ugyancsak e leányok testi egészségét akarja szolgálni.

Korntal felsőbb iskolái fiúk és lányok részére, a maga szép fekvésénél fogva, az iskola kiváló tan- és nevelő személyzeténél fogva s annál a bibliai szellemtől fogva, amely áthatja ezt az egész telepet, kiváló hely úgy fiúk, mint leányok nevelésére tanítatására.

A jó Isten áldása nyugodjék a jövőben is ezen az intézeten.

Riedinger P.

Istent nem lehet büntetlenül csufolni.

9. c. 6. §.

Egy Ausburgi professzor mondja, hogy egyszer egy fiatal ember hulláját kellett hivatalosan megnéznie, aki megfagyott. A professzornak feltűnt, hogy a fiatal ember megmerevedett jobb keze az ég felé mutatott.

Érdeklődött a fiatal ember után s megtudta a következőket: A fiatal ember halála előtti éjjel többekkel ivott egy korcsmában. Mikor a társaságot szétoszlásra szólították fel azt mondta ez a fiatal ember kezét az ég felé emelve: „Ma az ott fenn én szerintem, kell, hogy igazodjék.“ Egész másképp történt. Mivel a szesz hatása alatt állott, utközben elvágódott, elaludt és megfagyott!

A francia forradalom idején egy Goumette nevű ember a tömeg előtt ezt kiáltotta ég felé: „Ha te ott fenn tényleg létezel, miért nem csapsz belém a tüzes mennykövel?“ Nemsokára ezután őt is a vesztőhelyre vitték. Valaki a tömegeből ezt kiáltotta feléje: Lám ma beléd csap az Isten tüzes mennyköve!“

Ne káromold és ne csufold az Istent!

Aki testvéreinek lábát akarja megmosni, mint azt Jézus tette, aki segítségükre akar lenni, hogy elérjék a teljes megtisztulást — az tanuljon meg jó mélyen lehajolni!

Hirek.

A vasárnapi iskola barátainak figyelmébe. Egész Európa nemzeteinek vasárnapi iskolái vezetőit és tanítóit a vasárnapi Iskolai Világszövetség meghívja, hogy vegyenek részt az Első Európai Keresztyén Nevelésügyi Értekezleten, Budapesten, 1931. augusztus 11—16-ig.

Figyelemre méltó jelenség Esztorországban. Egy volt őrnagy és felesége a régi eszt vallást, a Taara kultuszt akarja államvallássá tételni. A Taara kultusz szerint minden egyes teremtmény egyforma értékű, az ősök és a halottak szellemét tisztelni kell stb. A hivatalos beadvány azt mondja, hogy a „Taara egyházat“ amit 700 évvel ezelőtt német keresztyén lovagok tönkre tettek, vissza kell állítani.

Minél inkább eltérnek Jézustól, annál inkább vissza süllyednek a népek a régi bálványimádásba s a pogány életbe.

A Kelet haladása. A sivatag hajója, a teve mellett ott robotog ezer meg ezer autó. A faeke mellett a gőzeke, a traktor, a varrógépek s egyéb gépek Amerikából, cukor Csehországból, különféle gépek Németországból, motorok Svájcban, porcellán és egyéb edények Franciaországból. Minden városkában ott a mozi s a rádió. Kairóban 77 újság jelenik meg és 205 nyomda ontja a nyomtatványokat. Európa és Amerika irodalma egész Keleten ismerős lett. A kairói egyetem 180 tanára európai kulturát terjeszt. Kelet népe felébredt. A mi kulturánk vajjon jót vagy rosszat ad nekik?

A szyr nyelvű pergamentkodex, mely a 4 evangéliumot tartalmazza, s amelyet 1844-ben a sinai kolostorban felfedeztek igen erősen romlik. Azért a finn egyetem theologiai tanára Hjelt az alexandriai patriárka segítségével lefényképezte oldalról oldalra, hogy így megőrizze azt a becses történelmi emléket.

Szibériában és a Volga köztársaságban, kommunizálják a paraszt birtokot. Ezzel párhuzamosan halad a vallásellenes küzdelem is. Pworkban egy vallásellenes főiskolát nyitottak, ahol olyan agitátorokat képeznek, akik a parasztok között lesznek hivatva terjeszteni az istentelenséget. Pugetschow városának szép katedrálisát lerombolták és a téglákat gát építésre használták fel!

Nők foglalkoztatása. Franciországbán a nők 50%-nak van hivatásszerű foglalkozása. Finnországban 48%-nak. Németországban 43%-nak; [Svájcban 38%-nak; Olaszországban 29%-nak; Angliában 26%-nak; Amerikában 17%-nak; Spanyolországban 10%-nak.

Minél több nő dolgozik irodákban, gyárakban, üzletekben, annál kevesebb férfi dolgozhatnak! A nő legszebb munkaköre: a család!

A budapesti német gyülekezet ifjusági egylete február 22-én tartotta évi ünnepélyét, melyre mint ünnepi szónok eljött dr. Wunderlich, a németországi ifjusági munka országos titkára s előadást tartott az angyalföldi, kispesti és budapesti magyar ifjuság bevonásával e témáról: „A modern ifjusági mozgalom“. Előadása s itt tartózkodása igen kellemes emlékeket és maradandó nyomokat hagyott a jelen voltak lelkében.

A budapesti német nőegylet kézimunka árusítása 1250 pengőt eredményezett a misszió javára. A szorgos női kezek egy év alatt tényleg sokat dolgoztak — s szép összeg került az Ur oltárára. A többi gyülekezetek nőegyleteinek bevételéről nem

Böhönyén, mint Sipos István értesíti lapunkat, egy testvérünk **Németh József** 59 éves korában, január hónapban hazaköltözött Urához. Nevezett gyülekezeti munkánk következtében megtért, imádkozó lélekkel viselte betegségét. Ottani testvéreink buzgón látogatták a beteget s szolgáltak imával és az Igével. Boldog akit az Ur készen talál.

Ki az egyházból. Németországban mindig nagyobb mérveket ölt az egyházból való kilépés. A szabadgondolkodók nagy propagandát fejtenek ki. Most a nagyobb városokban nagy felvonulásokat rendeznek, magukkal visznek asztalt, széket, írószereket, nyomtatványokat. Trombitaszóval összecsidítik a népet, beszédeket tartanak s a jelenlevőkkel aláírattják a magukkal hozott kilépési nyilatkozatokat, Röpiratokat osztogatnak, melyek az egyház és a papok ellen szólnak. Van propaganda osztályuk, melynek tagjai eljárnak az istentiszteletre, hogy a papok beszédeit lejegyezzék s arra használják, hogy házról-házra járva kipelengérezzék.

Hol fog ez végződni? Ilyen hírek halatára azt véljük érezni, hogy ime kialakulóban van a Krisztus és az Antikrisztus tábora!

A budapesti magyar gyülekezet ifjusága szombat esténként a korcsmák előtt misszióal. Röpiratokat, meghívókat osztogat, bizonyoságot tesz. A megélnékült ifjusági órák bizonyítják ennek a munkának áldásos voltát.

„**Fiatal pogányok szövetsége**“ cím alatt berlini egyetemi hallgatók egyesültek. Felhívásokban fiatal, szőke teutonokat verbuválnak. Azt írják, hogy az ember legeslegfőbb kötelessége: népét mindenekfelett szeretni. Csak erős, bátor, edzett, egészséges emberekre van szükségük, a gyengék, betegesek nem kellenek nekik.

A bozeni és meráni városi közlekedési művek elhatározták, hogy szabadjegyeket adnak a több gyermekes apáknak és anyáknak. Még pedig a hivatalnokoknak, ha 10-nél több, a magántisztviselőknak ha 7-nél több, a munkásoknak, ha 4-nél több gyermekük van.

A hívő lélek szeme nem néz másra irigykedve, gyűlölködve és kritizálva.

Kiadó: Keresztyén Könyvesház k. f. Szövetkezet
Budapest, VI., Felsőerdősor 5.

A szerkesztésért felelős: Wallrabenstein Jakab